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แบบฝ�กหัดทบทวน INTENSIVE 3 สําหรับ week 05-08 

1.  รูปสามเหล่ียม ABI มีพ้ืนท่ี 110 ตารางเซนติเมตร และส�วนท่ีแรเงามีพ้ืนท่ีรวมกัน 20 ตารางเซนติเมตร ดังรูป  
จงหาว�า AB ยาวก่ีเซนติเมตร 

 

 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

2.  จงหาพ้ืนท่ีของรูปสามเหล่ียม BIG โดยท่ีจุด I เป�นจุดก่ึงกลางของด�าน AD   

 

 

 

 

 

 
3.  จากรูปส่ีเหล่ียมจัตุรัส ACGD ยาวด�านละ 12 เซนติเมตร จงหาพ้ืนท่ีท่ีแรเงา   
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4. จากรูป ถ�าสามเหล่ียมทุกรูปเป�นสามเหล่ียมด�านเท�า   ข�อใดคือพ้ืนท่ีท่ีแรเงา: พ้ืนท่ีสามเหล่ียมรูปท่ีใหญ�ท่ีสุด 

 

 

 

 

 
5. สามเหล่ียม ABC มีฐานยาว 6 ซม. สูง 14 ซม. สามเหล่ียม DEF มีฐานยาว 20 ซม. สูง 9 ซม. ถ�าสามเหล่ียมอีกรูป
หน่ึงซ่ึงมีฐานยาว 12 ซม. มีพ้ืนท่ีเท�ากับพ้ืนท่ีของสามเหล่ียม ABC และ DEF มารวมกัน จงหาความสูงของ
สามเหล่ียมรูปน้ัน 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

6.   รูปสามเหล่ียมด�านเท�า  ABC  มีด�านยาวด�านละ  a หน�วย  รูปสามเหล่ียมด�านเท�า  DEF  มีด�านยาวด�านละ  2a  
หน�วย รูปสามเหล่ียมด�านเท�า  ABC  มีพ้ืนท่ีคิดเป�นเศษส�วนเท�าไร  ของพ้ืนท่ีรูปสามเหล่ียมด�านเท�า  DEF 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

7.  สามารถสร�างรูปสามเหล่ียมหน�าจ่ัว ให�มีเส�นรอบรูปยาว 20 เซนติเมตร และมีความยาวด�านเป�นจํานวนเต็มหน�วย
เซนติเมตรได�ก่ีรูป (นับรวมรูปท่ีมีความยาวเท�ากันท้ังสามด�านด�วย) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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8. สามเหล่ียม  JKL  เป�นสามเหล่ียมมุมฉาก  ท่ีมี  K  เป�นมุมฉาก  JL เป�นด�านตรงข�ามมุมฉาก  KH  เป�นส�วนสูงซ่ึงมี
ขนาด 8 หน�วยและ  H  เป�นจุดบน JL ซ่ึง JH มากกว�า HL อยู�  5 หน�วย ถ�าพ้ืนท่ีสามเหล่ียม  KHL  เป�น 36  ตาราง
หน�วยแล�วพ้ืนท่ีสามเหล่ียม  JKL เท�ากับเท�าใด 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

9. รูปสามเหล่ียมมุมฉาก ACD มี AB = BC และ DE = EC ดังรูป ถ�า AD ยาว 6 เซนติเมตร และพ้ืนท่ีบริเวณแรเงามี
ขนาด 12  ตารางเซนติเมตร แล�ว AB ยาวก่ีเซนติเมตร 

 

 

 

 

 

10. รูปสามเหล่ียมมุมฉาก ACD มี AB = BC และ DE = EC ดังรูป ถ�า AD ยาว 8 เซนติเมตร และพ้ืนท่ีบริเวณแรเงามี
ขนาด 24 ตารางเซนติเมตร แล�ว AC ยาวก่ีเซนติเมตร 

 

 

 

 

 

 

 

 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

5x+5 U . n .
1PH): Xx8 : JC

= G] Unor

H
36 = 4X 15RL- x23x8

S X = 9 I
:cr#

V

Goin
inin

.

In
ACBD = 24

I
w

.
n

. /DBA-X
ADBA = 24

12 G G4 = 3X
&

" Leic
X

w
..
i

ACDA = 48 W
.
n

. DABD = 1 x Y =8
2

* ABD = 48 48 = 4y

·indot g I#V I

Y



 

www.bigbrainschool.net , โทร 094-664-4465 

15                                                      สถาบันกวดวิชาบิ๊กเบรน (Big Brain Academy ) 

 

เอ
กส

าร
ปร

ะก
อบ

ก า
รเ

รีย
นค

อร์
สต

ิว
เข้

มส
อบ

เข้
า 

ม.
1

 โ
รง

เรี
ยน

สา
ธิต

(ส
งว

นล
ิข

สิท
ธิ= )

 

11. จงหาค�าของ X  ( Pythagoras ) 

11.1  

 

 

 

 

11.2 

 

 

 

 

 
11.3.  

 

 

 

 

 
11.4  
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11.5  

 

 

 

 

12. รูปสามเหล่ียมมุมฉาก ACE และรูปส่ีเหล่ียมจัตุรัส ABCD  จงหาพ้ืนท่ีของรูปส่ีเหล่ียมจัตุรัส 

 

 

 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

13.  จากรูปสามเหล่ียม 2 รูป จงหาพ้ืนท่ีรูปสามเหล่ียม ABC ท่ีมีส�วนสูงยาว 12 เซนติเมตร 

 

 

 

 

 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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----------------------------------------------------------------------------- 
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14. ถ�าพิจารณาท่ีมุมซ่ึงเกิดจากการตัดกันของเส�นทแยงมุมท้ังสองเส�น รูปส่ีเหล่ียมชนิดใดสามารถจัดเป�นกลุ�ม
เดียวกันได�  
1. รูปส่ีเหล่ียมจัตุรัสและรูปส่ีเหล่ียมผืนผ�า    2. รูปส่ีเหล่ียมขนมเป�ยกปูนและรูปส่ีเหล่ียมด�านขนาน  

3. รูปส่ีเหล่ียมด�านขนานและรูปส่ีเหล่ียมคางหมูหน�าจ่ัว 4. รูปส่ีเหล่ียมรูปว�าวและรูปส่ีเหล่ียมขนมเป�ยกปูน 

 

15. รูปส่ีเหล่ียมท่ีมีด�านท้ังส่ียาวเท�ากัน และมุมแต�ละมุมไม�เป�นมุมฉาก เรียกว�ารูปส่ีเหล่ียมชนิดใด 
1. รูปส่ีเหล่ียมจัตุรัส      2. รูปส่ีเหล่ียมผืนผ�า  

3. รูปส่ีเหล่ียมด�านขนาน      4. รูปส่ีเหล่ียมขนมเป�ยกปูน 

 

16. ข�อใดต�อไปน้ีถูกต�อง 
1. รูปสามเหล่ียมด�านเท�า มีแกนสมมาตร 1 แกน  2. รูปสามเหล่ียมหน�าจ่ัว มีแกนสมมาตร 2 แกน 
3. รูปส่ีเหล่ียมผืนผ�า มีแกนสมมาตร 4 แกน  4. รูปส่ีเหล่ียมคางหมูบางรูป อาจมีแกนสมมาตร 1 แกน 
 
 
17. เม่ือพิจารณาจากความยาวของเส�นทแยงมุมท้ังสองเส�นของรูปส่ีเหล่ียม รูปส่ีเหล่ียมในข�อใดต�อไปน้ีแตกต�างจาก
ข�ออ่ืน  

1. รูปส่ีเหล่ียมขนมเป�ยกปูน    2. รูปส่ีเหล่ียมคางหมู  

3. รูปส่ีเหล่ียมผืนผ�า     4. รูปส่ีเหล่ียมรูปว�าว 

 

18.  จงเขียนสูตรหาพ้ืนท่ีของรูปเรขาคณิตต�อไปน้ี 
 
1.  สามเหล่ียม = _________________           2. สามเหล่ียมด�านเท�า = ________________ 
 
3.  ส่ีเหล่ียมจัตุรัส  = _________________           4.  ส่ีเหล่ียมผืนผ�า  = ________________ 
                              
                             = _________________      
 
5.  ส่ีเหล่ียมขนมเป�ยกปูน  = _________________      6.  ส่ีเหล่ียมด�านขนาน  = ________________ 
                                        
                                        = _________________      
 
7.  ส่ีเหล่ียมคางหมู  = _________________            8.  ส่ีเหล่ียมรูปว�าว  = ________________ 
 
9.  ส่ีเหล่ียมด�านไม�เท�า  = ________________ 

*ม ี2 สูตร* 

*มี 2 สูตร* 
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19.  ความยาวรอบรูปในข�อใดยาวท่ีสุด 

1. รูปส่ีเหล่ียมจัตุรัสท่ีมีพ้ืนท่ี 36 ตารางหน�วย  

2. รูปส่ีเหล่ียมผืนผ�าท่ีมีพ้ืนท่ี 40 ตารางหน�วย และมีด�านยาว ยาว 8 หน�วย  

3. รูปส่ีเหล่ียมรูปว�าวท่ีมีความยาวของด�านเท�ากับ 5 และ 7 หน�วย 

4. รูปส่ีเหล่ียมขนมเป�ยกปูนท่ีมีเส�นทแยงมุมยาว 8 และ 6 หน�วย และส�วนสูงเท�ากับ 4.8 หน�วย 

 

20. จงหาความยาวรอบรูปของรูปต�อไปน้ี 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
20.3  บริเวณท่ีแรเงามีความยาวรอบรูปก่ีเซนติเมตร 
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-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

21. กระดาษแผ�นหน่ึงเป�นรูปส่ีเหล่ียมผืนผ�า มีด�านยาวยาว 8 เซนติเมตร ด�านกว�างยาว 6 เซนติเมตร ถ�าตัดมุมท้ังส่ี
ออกเป�นรูปสามเหล่ียมหน�าจ่ัวท่ีมีด�านประกอบมุมยอดยาว 2 เซนติเมตร ส�วนท่ีเหลือจะมีพ้ืนท่ีเท�าไร 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
22. ส่ีเหล่ียมผืนผ�ามีความยาวรอบรูป 60 เซนติเมตร มีด�านยาว 18 เซนติเมตร ส่ีเหล่ียมจัตุรัสท่ีสร�างบนด�านกว�าง
ของส่ีเหล่ียมผืนผ�าจะมีพ้ืนท่ีเท�าใด 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
23. กระดาษรูปส่ีเหล่ียมมุมฉาก เม่ือพับตามแนวเส�นทแยงมุมพบว�าพ้ืนท่ีของกระดาษท่ีซ�อนกันเป�นคร่ึงหน่ึงของพ้ืนท่ี
กระดาษพอดี ถ�าวัดเส�นทแยงมุมได�ยาว 30 หน�วย แล�วกระดาษน้ีมีพ้ืนท่ีเท�าใด       
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

20.4  บริเวณท่ีแรเงามีความยาวรอบรูปก่ีเซนติเมตร 
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24.   ท่ีดินแปลงหน่ึงเป�นรูปส่ีเหล่ียมผืนผ�ากว�าง 36 เมตร ยาว 42 เมตร ขุดบ�อตามด�านท้ัง 4 ด�านให�บ�อกว�าง  4  
เมตรจะเหลือท่ีดินสําหรับเพาะปลูกเท�าไร    
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
25.  ส่ีเหล่ียมผืนผ�ารูปหน่ึงมีความยาวของด�านยาวเป�น 3 เท�าของด�านกว�าง ถ�าความยาวของด�านยาวลดลง 4 ซม.
และด�านกว�างเพ่ิมข้ึนเป�นสองเท�า ความยาวรอบรูปยังคงยาวเท�าเดิม รูปส่ีเหล่ียมผืนผ�ารูปใหม�น้ีมีพ้ืนท่ีเท�าไร 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

26. โครงไม�รูปส่ีเหล่ียมขนมเป�ยกปูนมีความยาวด�านละ 30 เซนติเมตร  มีพ้ืนท่ี  720  ตารางเซนติเมตร  ถ�าโยกโครง

ไม�ให�โย�เต้ียลงจนกระท่ังรูปส่ีเหล่ียมขนมเป�ยกปูนมีพ้ืนท่ีเป�น  
!
"  ของพ้ืนท่ีเดิม  รูปส่ีเหล่ียมขนมเป�ยกปูนรูปใหม�น้ีมี

ความสูงน�อยกว�าเดิมก่ีเซนติเมตร 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

27.  เชือกเส�นหน่ึงยาว  24  เมตรนํามาสร�างรูปส่ีเหล่ียมมุมฉากได�ก่ีรูป (แต�ละด�านมีความยาวเป�นจํานวนเต็ม) 
และรูปส่ีเหล่ียมท่ีมีพ้ืนท่ีมากท่ีสุดคือเท�าใด 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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28.  พระราชาให�รางวัลทหารกล�าคนหน่ึงเป�นท่ีดินเท�ากับบริเวณท่ีจะเดินล�อมรอบในระยะ 64 ก�าว โดยต�องเดินเป�น
เส�นตรงและเล้ียวเป�นมุมฉากเท�าน้ัน เม่ือกลับมาท่ีจุดเร่ิมต�นพบว�าทหารเล้ียวท้ังหมด 3 คร้ัง ทหารกล�าคนน้ีจะได�ท่ีดิน
จากพระราชามากท่ีสุดก่ีตารางเมตร (กําหนดให� 1 ก�าวเท�ากับ 5 เมตร) 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

29. ข�อใดไม�ถูกต�อง 

1. 4 ไร� 1 งาน 40 ตารางวา เท�ากับ 6,960 ตารางเมตร   
2. 3 ไร� 2 งาน 90 ตารางวา เท�ากับ 5,960 ตารางเมตร   
3.  5 ไร� 50 ตารางวา เท�ากับ 8,000 ตารางเมตร   
4.  2 ไร� 3 งาน 20 ตารางวา เท�ากับ 4,480 ตารางเมตร   

 
30. ข�อใดถูกต�อง 
1. 1 ไร� 2 งาน 50 ตารางวา เท�ากับ 2,200 ตารางวา   
2.  2 ไร� 1 งาน 70 ตารางวา เท�ากับ 3,070 ตารางเมตร   
3. 4 ไร� 3 งาน 30 ตารางวา เท�ากับ 7,720 ตารางเมตร   
4. 3 ไร� 2 งาน 60 ตารางวา เท�ากับ 5,040 ตารางเมตร   

 
31.  ส�วนของวงกลมบรรจุอยู�ในส่ีเหล่ียมจัตุรัสดังรูป จงหาพ้ืนท่ีแรเงา 
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----------------------------------------------------------------------------- 

 

round 64 in

I n max rosi e00000Mus: 16 M

10 = 5 m

16 me = 80m . som
-om

[16m] 170 = 1600 m2 1 m = 4 m2

175 = 498 = 40022 = 16008 1 six = 400 m2

4 (1600) + 1(400) + 40(4) = 6960m2

3(1600) + 2(400) + 90(4) = 5960m2

5(1600) + 50(4) = 8200m2

2(1600) + 3(400) + 20(4) = 4480m2

1(1600) + 2(4001 + 50(a) -9600
2(1600) + 1(400) +70(4) = 3880

4(1600) + 3(400+ 30(4) : 7728
3(1600) + 2(400 + 60(4) = 5840

115197 : 5 - 0

E ] r = 10 = 20(20) - 1x 10 + 10

= 400 = 3 . 74(100)

↳ =200 - 314

- ⑳em
X



 

www.bigbrainschool.net , โทร 094-664-4465 

22                                                      สถาบันกวดวิชาบิ๊กเบรน (Big Brain Academy ) 

 

เอ
กส

าร
ปร

ะก
อบ

ก า
รเ

รีย
นค

อร์
สต

ิว
เข้

มส
อบ

เข้
า 

ม.
1

 โ
รง

เรี
ยน

สา
ธิต

(ส
งว

นล
ิข

สิท
ธิ= )

 

 
32.  ส�วนของวงกลมบรรจุอยู�ในส่ีเหล่ียมจัตุรัสดังรูป จงหาพ้ืนท่ีแรเงา 

 

 

 

 

 

33. ถ�าวงกลมท้ัง 4 รูปมีขนาดเท�ากัน จงหาพ้ืนท่ีส�วนท่ีแรเงา 

 

 

 

 

 

34.  วงกลมจํานวน 16 รูป มีขนาดท�ากัน บรรจุอยู�ในส่ีเหล่ียมจัตุรัสรูปหน่ึง จงหาพ้ืนท่ีส�วนท่ีแรเงา 
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35.  จากรูป ด�านของส่ีเหล่ียมจัตุรัสเป�นเส�นผ�านศูนย�กลางของคร่ึงวงกลมแต�ละรูป  ยาวด�านละ 28 ซม.  
จงหาพ้ืนท่ีบริเวณท่ีแรเงา 

 

 

 

 

 

 
36.  คอกม�ารูปส่ีเหล่ียมผืนผ�ากว�าง 12 เมตร ยาว 24 เมตร ถ�าเพ่ิมความกว�างและความยาวอีกด�านละ 50% พ้ืนท่ี
คอกม�าจะเพ่ิมข้ึนจากเดิมก่ี% 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

37.  แปลงผักรูปส่ีเหล่ียมผืนผ�ากว�าง 16 เมตร ยาว 32 เมตร ถ�าเพ่ิมความกว�างและความยาวอีกด�านละ 25% พ้ืนท่ี
แปลงผักจะเพ่ิมข้ึนจากเดิมก่ี% 
 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
38.  รูปวงกลมวงหน่ึงมีรัศมี 20 เซนติเมตร ถ�ารัศมีของรูปวงกลมน้ีลดลง 5 เซนติเมตร พ้ืนท่ีของรูปวงกลมน้ีจะ
ลดลงประมาณก่ีเปอร�เซ็นต�  
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------ 

------------------------------------------------------------------------------------ 
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39.  ถ�าเพ่ิมความกว�างข้ึน 14 cm พ้ืนท่ีเพ่ิมข้ึน 168 cm2 แต�ถ�าเพ่ิมความยาวข้ึน 8 cm  พ้ืนท่ีเพ่ิมข้ึน 112 cm2    
จงหาความกว�างและความยาวเดิม 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
40.  ถ�าเพ่ิมความกว�างข้ึน 12 cm พ้ืนท่ีเพ่ิมข้ึน 144 cm2 แต�ถ�าเพ่ิมความยาวข้ึน 6 cm  พ้ืนท่ีเพ่ิมข้ึน 72 cm2    
จงหาความกว�างและความยาวเดิม 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

41.  จงหาพ้ืนท่ีรูปส่ีเหล่ียม WAYB  

 

 

 

 

 
42.  จงหาพ้ืนท่ีรูปส่ีเหล่ียม AWBY  
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43.  จากรูปจงหาพ้ืนท่ีรูปส่ีเหล่ียม WXAY 

 

 

 

 

44.  จากรูปวงกลมทุกวงมีรัศมี 14 หน�วยเท�ากัน พ้ืนท่ีท่ีแรเงาเป�นเท�าใด 

 

 

 

 

 

 
45.   เขียนสูตรเร่ืองวงกลม 

 

 

46. จงหาพ้ืนท่ีของรูปวงกลมท้ัง 4 
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47. จงหาความยาวรอบรูปของวงกลมท้ัง 4 

 

 

 
 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

48.  สนามกีฬาแห�งหน่ึงท่ีเส�นทางสําหรับว่ิงเป�นรูปวงกลม มีเส�นผ�านศูนย�กลางยาว 140 เมตร ถ�าพ่ีฝ�าย 

ว่ิงรอบสนาม 12 รอบ แสดงว�าพ่ีฝ�ายว่ิงได�ระยะทางก่ีกิโลเมตร  

1. 4.40 กิโลเมตร 2. 440 กิโลเมตร  3. 5.28 กิโลเมตร 4. 5280 กิโลเมตร 

 
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

49. จงเติมค�าลงในตารางต�อไปน้ี (ตอบติด π) 

 
 

  รัศมี เส�นผ�านศูนย�กลาง พ้ืนท่ี เส�นรอบวง 

1 6       
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50. จงหาความยาวรอบรูปและพ้ืนท่ี (ตอบติด " ได�) 

 

 

 

 

 

 

  ความยาวรอบรูป พ้ืนท่ี 
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